

МАГНИТОГОРСКИЙ МЕТАЛЛ

Орган ЦПК, завкома и заводоуправления Магнитогорского ордена Ленина металлургического комбината им. Сталина.

15 ИЮНЯ
1944 ГОДА
ЧЕТВЕРГ
№ 71 (694)

Москва, Кремль

Верховному Главнокомандующему Маршалу Советского Союза товарищу СТАЛИНУ

Дорогой Иосиф Виссарионович!
В день 25-летия ВЛКСМ комсомольцы и молодежь Сталинской Магнитки поклялись усилить помощь фронту, дать на разгром ненавистных немецко-фашистских захватчиков новые десятки тысяч тонн сверхплановой продукции: руды, чугуна, стали и проката.

Выполняя свое обещание, наши комсомольско-молодежные агрегаты за последние 7 месяцев выдали сверх плана:

руды	— 70.200 тонн
чугуна	— 5.630 »
стали	— 27.689 »
проката	— 29.734 тонны

Наряду с упорным трудом в промышленности молодежь нашего города помнит и свято выполняет Ваше указание о том, что забота о семьях фронтовиков есть половина заботы о Красной Армии. Молодежь нашего города совместно с трудящимися собрала в фонд помощи детям фронтовиков и воспитанников детдомов один миллион тридцать восемь тысяч рублей, изготовила и собрала 14.245 пред-

метов одежды и обуви, 8.000 метров ма-нуфактуры, оборудование и инвентарь для детдомов и интернатов. На собранные средства открыт детский дом, где дети погибших защитников Родины окружены лаской и заботой.

К 26-й годовщине Красной Армии и 1-му мая по инициативе комсомольцев города вручено свыше 15 тысяч подарков детям фронтовиков.

Сбор средств, вещей и продовольствия продолжается.

Обещаем Вам, дорогой товарищ Сталин, что комсомольцы и молодежь Сталинской Магнитки под руководством партийной организации будут работать еще лучше, чтобы ускорить разгром немецких захватчиков и приблизить день нашей победы над врагом.

Примите, наш дорогой отец и учитель, горячий комсомольский привет и пожелание Вам доброго здоровья и многих лет жизни для счастья нашей Родины.

Секретарь Магнитогорского ГК ВЛКСМ
Н. ОНИСЕНКО.

Магнитогорск

Горком комсомола, товарищу ОНИСЕНКО

Прошу передать комсомольцам, молодежи и трудящимся города Магнитогорска, собравшим один миллион тридцать восемь тысяч рублей, подарки, вещи и продовольствие в фонд помощи детям фронтовиков и воспитанников детдомов, мой горячий привет и благодарность Красной Армии.

И. СТАЛИН.

ТОВАРИЩ СТАЛИН О ВТОРЖЕНИИ СОЮЗНЫХ ВОЙСК В СЕВЕРНУЮ ФРАНЦИЮ

На вопрос корреспондента «Правды», как оценивает товарищ Сталин высадку десанта союзников в Северной Франции, товарищ Сталин ответил следующее:

Подводя итоги семидневных боев освободительных войск союзников по вторжению в Северную Францию, можно без колебаний сказать, что широкое форсирование Ла-Манша и массовая высадка десантных войск союзников на севере Франции, — удалась полностью. Это — несомненно блестящий успех наших союзников.

Нельзя не признать, что история войны не знает другого подобного предприятия

по широте замысла, грандиозности масштабов и мастерству выполнения.

Как известно, «непобедимый» Наполеон в свое время позорно провалился со своим планом форсировать Ла-Манш и захватить британские острова. Истерик Гитлер, который два года хвастал, что он проведет форсирование Ла-Манша, не рискнул сделать даже попытку осуществить свою угрозу. Только британским и американским войскам удалось с честью осуществить грандиозный план форсирования Ла-Манша и массовой высадки десантных войск.

История отметит это дело, как достижение высшего порядка.

Верные помощники фронту

Коллектив первого мартеновского цеха усиливает трудовое наступление. 13 июня этот цех добился выдающейся производительности, выплавив за сутки 675 тонн сверхплановой стали. С перевыполнением плана вышли почти все мартеновские печи. По 40 тонн металла дополнительно к плану выдали сталевары первой и второй печей тт. Затонский и Соколов. Сталевары пятой большегрузной печи тт. Прохоров, Ермоленко также работали по-гвардейски — первый выплавил 50 тонн, а второй 30 тонн металла сверх задания.

В тот же день высоких производственных показателей достигли передовые сталевары второго мартеновского цеха. Сталевар тов. Казаков с 9-й печи выдал 100 тонн стали дополнительно к плану. 74 тонны сверхплановой стали зачислил на свой стахановский счет и сталевар восьмой печи тов. Лопухов. Сталевар 12-й печи тов. Бадин перекрыл задание на 70 тонн стали.

Ф. ШИПИЛО.

Свыше двух норм

По-фронтовому трудятся передовые станочники новомеханического цеха. Позавчера токари тт. Коршунова, Ступакова и Рассказова дали более двух норм каждая. Токарь тов. Бызова выполнила задание на 250 проц., токарь тов. Ахримеева — на 258 проц. На высоком уровне провели вахту станочники тт. Шепелева и Фильберст. Первая дала 265, вторая — 274 процента нормы.

Т. КАРАСЕВ.

Сверхплановый КОКС

Лучшие коллективы коксового цеха продолжают держать высокий уровень производства. Сверхплановый кокс 13 июня выдали на пятой-шестой, седьмой-восьмой и на третьей-четвертой батареях. С перевыполнением плана вышли смены тт. Толмачева, Посошенко, Коротина и Романушки.

И ЕСЛИ В МИРНОЕ ВРЕМЯ НАША ПАРТИЯ НАСТОЯЧИВО ТРЕБОВАЛА ВНЕДРЕНИЯ ХОЗЯЙСТВЕННОГО РАСЧЕТА, СОБЛЮДЕНИЯ СТРОЖАЙШЕГО РЕЖИМА ЭКОНОМИИ, СИСТЕМАТИЧЕСКОГО СНИЖЕНИЯ СЕБЕСТОИМОСТИ ПРОДУКЦИИ, ТО В УСЛОВИЯХ ВОЙНЫ ЭТИ ТРЕБОВАНИЯ СТАНОВЯТСЯ ЕЩЕ БОЛЕЕ СТРОГИМИ И ОБЯЗАТЕЛЬНЫМИ.

(«ПРАВДА»).

ГВАРДЕЙЦЫ-ПРОКАТЧИКИ

Прокатчики станов «300»-1 и «300»-3, развертывая социалистическое соревнование за досрочное выполнение плана второго квартала, изо-дня в день показывают образцы трудовой доблести. Добившись 11 июня высокого уровня производства, они продолжают работать подлинно гвардейскими темпами. 12 июня высоких показателей на стане «300»-1 добилась бригада мастера тов. Кривошейцева и старшего вальцовщика тов. Тимофеева, прокатав за смену 84 тонны верхпланового металла. Более 80 тонн дополнительно к плану выдала и бригада мастера тов. Гурова. На стане «300»-3 с хорошими производственными показателями вышла бригада тов. Креникова со старшим вальцовщиком тов. Осколковым. Она прокатала сверх задания 65 тонн металла.

За тропь в тот день работали: выпрубщики сортопрокатного цеха тт. Степанов, Гайнуллин, Старков.

Н. МАЛЬЦЕВ.



Тов. И. Кудрицкий принадлежит к числу передовых рационализаторов нашего завода. Возглавляя в копровом цехе огнерезный участок, он своей рационализаторской инициативой повышает технику огнерезного дела.

На снимке: рационализатор копрового цеха тов. И. Кудрицкий.

Фото В. Янковского.

Выполним свои обязательства

Коллектив третьего мартеновского цеха, продолжительное время отстававший, в конце мая развил трудовое наступление и буквально в течение нескольких дней почти покрыл огромную задолженность по стали. Успешно работают сталеплавильщики и в июне.

Партийная организация цеха не могла долго мириться с позорной работой коллектива в апреле и мае. В конце мая мы создали комсомольские командиров производства и поставили перед ними задачу дать в июне не менее 7000 тонн сверхплановой стали. Решить эту задачу не так легко. На совещании были выявлены богатейшие возможности высокопроизводительной работы цеха. Было решено всемерно развивать скоростное сталеварение. А для этого требовалось создать необходимые производственные условия. Были приняты меры по улучшению работы шихтового двора с тем, чтобы не допускать непроизводительных простоев печей из-за несвоевременного снабжения шихтой. Обер-мастерам дали боевое задание сократить горячие простои печей до 185—200 печечасов за месяц.

Приказ № 240 Наркомчермета стал для нашего коллектива мобилизующим документом, зовущим на стахановский труд во имя ускорения разгрома немецко-фашистских извергов. Среди сталеваров, мастеров развернулось социалистическое соревнование. Каждый принял на себя повышенные обязательства. Сталевары 20-й печи тт. Аношин, Рукин и Абраменко дали слово выплавить в июне дополнительно к плану по 500—800 тонн металла. Каждый из сталеваров 16-й комсомольско-молодежной печи — тт. Резанов, Камаев и Лысенко обещали выдать по 300 тонн стали сверх месячного задания.

Взятые обязательства выполняются с честью. Особенно хорошо работает коллектив 20-й большегрузной печи, освоивший выдачу не менее двух плавов за сутки. Сталевар этой печи т. Аношин за десять дней июня выплавил более 170 тонн сверхплановой стали. Молодой сталевар тов. Резанов дал за это же время около 300 тонн, сталевар тов. Лысенко около 400 тонн стали дополнительно к плану. С перевыполнением своих заданий идут и сталевары тт. Валушкин, Камаев, Вепнов, Ладик, Котов и многие другие.

Прекрасными организаторами скоростного сталеварения показывают себя наши славные мастера тт. Грузев, Хилько, Ти-

хонов. Каждый из них уже имеет на своем счету несколько скоростных плавов.

Заметно оживил в цехе наглядная агитация. Вот бросается в глаза яркий плакат «молния»: «Привет скоростникам! 4 июня сталевар 20-й печи тов. Аношин под руководством мастера тов. Бурашников ва сварил тяжеловесную плавку за 11 часов 10 минут. Сталевары, равняйтесь по передовикам! Скоростными плавками перевыполняйте июньские обязательства!» Другой плакат бичует бракоделов: «Позор бракоделу Колесову! 10 июня мастер Колесов варил легированную плавку и выпустил брак. Государству причинил громадные убытки. Так фронту помогать нельзя!»

К гвардейскому труду призывают сталеплавильщиков многочисленные лозунги, плакаты. Доски показателей ежедневно отражают работу сталеваров на каждой печи. Проверка выполнения взятых обязательств обязательно проводится мастерами на сменно-встречных собраниях.

За последние дни в связи с ремонтом 15-й печи цех снизил темпы в работе. Очень подбивает стахановскую работу сталеваров участок механиков, не обеспечивающий нормального ухода за механическим оборудованием. В ночь на шестое июня на 15-й печи сорвал кессон. При умелой организации дела его можно было сменить за три часа, а слесари под руководством мастера тов. Тарасова провозились более пяти часов. И все же вновь поставленный кессон снова запарил, еще раз потребовалась замена его. А время не ждало — печь вышла из строя, плавка прощелкал в ванне целые сутки. На семнадцатой печи сменили раму заводочного окна, но вскоре она дала течь, ибо ее поставили на место непроверенной. На 16-й печи текут все заслонки и это приводит к быстрому выходу агрегата из строя. Все вентиля водопроводной системы вынуждены, на печах создано затруднение с поступлением воды.

Заместитель начальника цеха по оборудованию тов. Воробьев со своим коллективом отстал от общего стахановского наступления в цехе.

Этого терпеть нельзя. Участок механиков обязан немедленно перестроить свою работу, чтобы сталеплавильщики нашего цеха могли сдержать свое слово.

А. СОЛОВКОВ — секретарь партийной организации третьего мартеновского цеха.

ДОРОГ КАЖДЫЙ ДЕНЬ

Большой объем пропущенных работ предстоит выполнить Молочно-овощному совхозу. Давно пора долоть посевы пшеницы на Ржавском участке, на центральной усадьбе. Да и картофель нужно уже долоть. Откладывать пропущенные работы дальше нельзя. Дорога каждая минута.

Но в совхозе мало рабочих. Не все начальники цехов и отделов комбината выполняют приказ № 218 директора комбината об отправке рабочих в совхозы на полевые работы. 12 июня в совхозе работало 180 человек вместо 340, которых должны были сюда направить цехи и ОРС комбината еще к 9 июня.

Казалось, что ОРС (начальник тов. Нестеров), которому больше чем кому-либо другому следует бороться за высокий урожай, должен был своевременно направить своих работников в совхозы. А между тем в МОСе из 180 сотрудников ОРСа 12 июня было всего лишь 40 человек.

13 июня в совхоз должно было прийти еще 200 рабочих, а прислали 31 человека. Индустриальный техникум давно должен был направить в совхозы 300 студентов, но директор техникума тов. Трофимов не торопится выполнять приказ директора комбината, он почему-то поспешил послать 100 студентов для работы в совхозе «Наровчатка» треста «Магнитстрой».

Заместитель директора комбината по

рабочему снабжению тов. Нестерову необходимо принять решительные меры по обеспечению совхозов рабочей силой в ближайшие 1—2 дня; и в первую очередь самому выполнить приказ директора комбината об откомандировании 480 трудящихся ОРСа для работы в совхозах.

Полную бездеятельность проявили руководители ОРСа в создании нормальных бытовых условий для рабочих, прибывающих из города. В МОСе пехтает 300 кроватей, вовсе нет матрацев, постельных принадлежностей. 160 работников разместили в клубе, здесь большая скученность, ночью нельзя уснуть из-за духоты.

Много лучшего оставляет желать питание рабочих, весь день находящийся в поле. Совхоз имеет возможность выделить для них по стакану молока, обеспечить крутой, скрамом из собственных фондов. Но этого почему-то не делают. Отделу организации труда комбината (начальник тов. Харитоненко) следует увеличить количество дополнительных вторых блюд, отпускаемых совхозу, с учетом прибывающих из города рабочих.

Улучшением качества питания рабочих в совхозах, созданием нормальных бытовых условий для них должны заняться директор совхозов. Необходимую помощь в этом вопросе обязан оказать и ОРС комбината.

С. ПОЛЕВОЙ.

Скучно в парке металлургов

Плакат у входа в парк металлургов рассказывает о том, какие разнообразные развлечения ожидают здесь посетителя. Все предусмотрено: площадка массовых игр и танцев, комнаты смеха и шахматистов, библиотека-читальня и всевозможные аттракционы.

Пройдя в глубину парка, посетитель убеждается, что все обещанное в плакате... Нет комнаты смеха, нет и комнаты шахматистов. Танцевать оказываются поиски и аттракционы. Площадка массовых танцев и игр пустует, ибо ни у кого нет желания танцевать без музыки — баняста, как правило, не бывает. На месте библиотеки-читальни раздосадованный посетитель находит беспорядочные скамейки и скамейки. Осмотрев все «выселенные» парка, посетитель ничего не остается делать, как идти домой.

Возникает вопрос: почему бы в летнем театре не показать хорошую постановку.

дать квалифицированный концерт? Кстати сказать, Магнитку сейчас посещают выдающиеся артистические силы. Но парк металлургов закрыл перед ними свои ворота.

Особенно скучно в парке детям. Судя по темпам ремонта детского павильона, трудно сказать, что он будет готов в этом сезоне. Как-то пустили карусель, а затем забыли о ней. Дело в том, что карусель не механизирована, а вертеть ее вручную лекому. Попрежнему ничего не делается для открытия детской железной дороги.

Справедливость требует заявить, что в таком хаотическом состоянии парка в значительной мере виноват завод металлургов. Он не оказывает необходимой помощи в ускорении ремонта в парке, не помогает и рабочей силой.

К. НЕВСКАЯ.

ИЗВЕЩЕНИЕ

Сегодня, 15 июня, в клубе металлургов в 12 часов дня начнется судебное разбирательство Челябинским областным судом дела по обвинению Шапошникова (бывший начальник торгодела ОРСа ком-

бината) по закону от 7 августа 1932 года, Котова, Крылова и других — по ст. 109 УК РСФСР.

Вход свободный.

Упорядочить нормирование материалов

XVIII Всесоюзная партийная конференция поставила перед работниками промышленности задачу систематически снижать себестоимость выпускаемой продукции, всерьез укреплять хозяйственный расчет, всерьез выкорчевывать расточительство. Особое значение в дни войны приобретает требование XVIII партийной конференции — снизить себестоимость продукции, укрепить хозяйственный расчет.

На нашем комбинате это важнейшее решение почти предано забвению. Известно, что правильное нормирование материалов, распределение их между цехами, тщательный учет этих материалов является элементом хозяйственного расчета, источником снижения себестоимости продукции. В отделе снабжения комбината специальный работник ведет книги, в которых фиксируются нормативы и остатки материальных ценностей в цехах по основным и вспомогательным материалам. Но никто никогда не сопоставляет этих нормативов с действительными остатками материалов в цехах. Выдача материалов производится по заданиям цехов вне зависимости от нормативов материальных ценностей и фактического наличия их в цехах. Работники отдела снабжения объясняют подобное отношение к нормативам несоот-

ветствием их объему работ в цехах. Эти нормативы, с их слов, абсолютно не увязаны с действительной потребностью цехов в материалах. Но существование снабжения цехов вспомогательными материалами производится без всякого плана.

Цеху шпиротреб комбината, производящему изделия в основном из черных металлов, финансовый отдел комбината (начальник тов. Чижик) из первого квартала этого года установил норматив на этот материал в размере одной тысячи руб. А фактическое наличие черных металлов в цехе шпиротреб колеблется от 90 до 125 тыс. рублей.

Или вот еще такой курьез. Модельному цеху норматив на лесоматериалы установлен в сто рублей, в то время как минимальная потребность этого цеха в лесоматериалах, с учетом 100-процентного запаса на сушку, составляет 120 кубических метров в месяц; стоимость этого материала 7800 рублей. А фактически остатки лесоматериала в модельном цехе — 17—28 тыс. рублей.

Анекдотичность такого норматива, как и многих других ему подобных, вполне очевидна для работников цехов и для снабженческого аппарата. Однако никто из них не возражает против этих нормативов

ТОПТАНЬЕ НА МЕСТЕ

Диспетчер района тов. Мавухин 8 июня вызвал в селектуру дежурного по путям тов. Каширина.

— Имей в виду, — кричит он в трубку, — под первой печью уширение пути. Прими меры! Пусть исправят, а то нельзя подавать дровни.

Такие разговоры у нас можно слышать ежедневно. И не только о путях первой доменной печи. Персонал станции «Заводская» работает в постоянном напряжении. Пути по своему техническому состоянию не приспособлены к пропуску тяжелых грузов, проходящих через доменный железнодорожный туннель. Поэтому у нас часто происходят аварии. Особенно угрожающее положение под шестой доменной печью.

Плохо работает и сохранности путевого хозяйства доменщики. Они заваливают пути мусором и колосниковой пылью. И это тормозит бесперебойное обслуживание доменных печей. Составы чугуна и шлака приходится выводить по захламленным путям не иначе как двумя паровозами.

Путевое хозяйство доменного узла сейчас восстанавливается, но работа по ремонту путей равносильна топтанию на месте. Руководители отдела пути гг. Полевой и Гетманец не проявляют необходимой распорядительности, плохо используют рабочую силу. 6 июня, например, для оказания помощи путевикам вышли работники нашей станции. Притя на участок,

они не знали, за что взяты и вместо того, чтобы ремонтировать пути, работали на уборке. Начальник дистанции пути тов. Кауниников растерялся и не знал, чем занять людей. В результате 20 наших работников напрасно провели время, ничего полезного не сделали.

Во время квартального осмотра путевого хозяйства отделу пути было предложено устранить ряд неисправностей в стрелочных переводах. Эти предложения не выполнены. Между тем, плохое состояние стрелок приводит к частым авариям.

У руководителей отдела пути установился нехороший обычай производить ремонт только там, где произошла авария. Профилактических ремонтов, предусмотренных планом, не ведут. Дорожные мастера к записям осмотра устройств стрелочных переводов относятся формально и не устраняют выявленных дефектов. В довершение ко всему на нашем узле дезорганизована служба связи. Постоянные перебои телефонной и селекторной связи затрудняют руководство движением поездов, обслуживанием доменных печей. Полностью отсутствует связь между нашей станцией, вторым диспетчерским районом и вагонными диспетчерами.

Руководителям транспорта пора, наконец, поставить станцию на важнейшем участке завода в нормальные производственные условия.

Н. КОСТИН,

начальник станции «Заводская».

Итоги профсоюзно-комсомольского кросса

В течение 15 дней металлургия Магнитки продемонстрировала на спортивных площадках свою готовность защищать социалистическую родину. В закончившемся 11 июня профсоюзно-комсомольском кроссе приняло участие 13.142 человека. Среди них 3.302 комсомольца. Успешно справились по комплексу ГТО первой ступени 0.803 человека, на второй ГТО — второй ступени — 172 человека. Из числа комсомольцев — участников кросса нормы сдали 3149 человек.

Активным участником кросса показал себя коллектив основного механического цеха (секретарь комитета комсомола тов. Пятаев, председатель цехкома тов. М. Боханов, физорг Н. Боханов).

Значительно перевыполнили задания по участию в кроссе цех контрольно-измерительных приборов и автоматики (секретарь комитета комсомола тов. Живцов, физорг тов. Колесников), коллектив поворотного цеха (секретарь комитета комсомола тов. Анипольская, председатель цехкома тов. Масич), сортопрокатного, обжигово-заготовочного и листопро-

катного цехов. Как правило, эти коллективы организованно выходили на спортивные площадки во главе с начальниками смен и мастерами.

Ничего подобного не наблюдалось в цехе автотранспорта, коксохимическом цехе, где проведение кросса обрели на самодельном большом цехе, как коксохимический (секретарь комитета комсомола тов. Солоньев, секретарь партбюро тов. Потатурин), на спортивные площадки вышло только 60 человек.

Плохо, неорганизованно провели кросс паросилового цеха, ремонтные кусты мартейловских и прокатных цехов.

Задание по вовлечению трудящихся в профсоюзно-комсомольский кросс спортивное общество «Металлург Востока» выполнило. Но если бы все комсомольские, профсоюзные и партийные организации цехов завода проявили больше интереса к кроссу, мы с честью справились бы со своими обязательствами — вывели на спортивные площадки 20.000 трудящихся комбината.

Е. КАРПОВ.

с котла, составленных в тиши кабинетов финансового отдела, без малейшей увязки и согласования со сведениями цехов.

О каком же хозяйственном расчете идти речь при таком хаосе в нормировании материальных ценностей на комбинате?

Доказательством тому, что никто не следит за движением материальных ценностей в цехах, не изучает их структуры, служат и такие факты. Среднегодовому цеху по вспомогательным материалам установлен норматив — 80 тыс. рублей, а фактические остатки составляют 219—385 тыс. руб. Такое же положение по котельно-ремонтному и другим цехам комбината.

Нет ничего удивительного в том, что такая неразбериха в нормировании материальных ценностей может приводить и приводит к затовариванию остродефицитных материалов. Судите полтора лет в ново-пятигорском цехе лежало 98 килограммов миканита, в котором электрики испытывали острую нужду. Или вот еще такой случай. На комбинате все время ощущают недостаток электротранса, между тем, на стане «500» лежало без движения 250 ламп.

Нужно полагать, что организация на комбинате районных складов снабжения улучшит постановку изучения действительной потребности цехов в материалах, позволит отделу снабжения оперативнее маневрировать материалами в цехах. Это мероприятие безусловно поможет внедрению

жесткого хозяйственного расчета в цехах комбината. Финансовому отделу комбината пора упорядочить нормативы материальных ценностей, приблизить их к действительной потребности цехов.

А отделу снабжения (начальник тов. Козлов) необходимо наконец вспомнить о приказе директора комбината от 8 октября 1942 года, в котором сказано: «Отпуск материалов цехам производить в пределах установленных расходных коэффициентов и не превышать нормативных остатков. Прекратить отпуск материалов без моего или главного инженера разрешения цехам, у которых изменяются материалы сверх установленного им норматива». Это распоряжение директора комбината, изданное еще в 1942 году, имело целью навести порядок в нормировании и распределении материальных ценностей. Но как ни странно, в комбинате «забыли» о приказе директора и продолжают запутывать этот вопрос.

Будем надеяться, что решение бюро горкома партии о внедрении хозяйственного расчета в цехах комбината заставит финансовый отдел и другие отделы комбината корректным образом упорядочить нормирование и распределение материальных ценностей — одного из составных элементов хозяйственного расчета.

Н. РАДЛОВ.

Ответственный редактор
Е. Л. ГОЛЬДМАН.